

# Вперед, на запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 102 (226)

6 августа 1942 г., четверг

411-й день  
Отечественной Войны

## СМЕЛЕЙ ПРИНИМАТЬ В ПАРТИЮ ОТВАЖНЫХ И СТОЙКИХ

Сила партии большевиков в ее неразрывной связи с массами. В этом могучий источник непобедимости нашей партии. Этому учат нас Ленин и Сталин. Это подтверждено всей героической историей большевизма.

Тяга лучших воинов в партию — лучший показатель связи партийной организации с массами бойцов и командиров. Это один из важнейших измерителей уровня партийно-массовой работы.

Все предпосылки для более успешного роста партийных организаций в армии налично. Они созданы известными постановлениями ЦК ВКП(б) о росте партии за счет отличившихся в боях, об облегчении уставных требований по приему в ВКП(б) в отношении этих товарищей.

В настоящий момент, когда Родине грозит величайшая опасность, тяга передовых воинов в партию — знаменательнейший факт, а удовлетворение благородного желания этих товарищей стать коммунистами — важнейшая задача парторганизаций.

Все, кто вступает в ряды большевистской партии в такое грозное время — последовательные патриоты. Они своим сердцем видят в партии Ленина — Сталина ум, совесть и честь нашей эпохи, знаменосца великой отечественной войны, основную силу, способную вдохновить весь народ на выполнение гигантской задачи, поставленной великим Сталиным — разгромить гитлеровские орды в 1942 году.

Они прочно связывают свою судьбу с судьбами нашей партии, выражают искреннее желание последовательно защищать коренные интересы народа — обеспечение независимости, чести, свободы, беспощадной борьбы с врагом. А в этом и состоит суть большевистской партийности.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из утреннего сообщения 5 августа

(Принято по радио)

В течение ночи на 5 августа наши войска вели бой с противником в районах Клетская, Цымлянская, Белая Глина, Кувшевская.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

В районе Клетской наши войска вели упорные бои против немецко-фашистских войск. Н-ская часть отразила четыре атаки противника и уничтожила 6 немецких танков и 450 гитлеровцев. Наши танкисты совместно с пехотой в результате ожесточенного боя нанесли большие

Они знают, что основным условием для выполнения всемирно исторических задач является железная воинская дисциплина, беззаветная стойкость и мужество наших воинов, строжайшее выполнение боевых приказов командования, умение драться с врагом.

Поэтому эти передовые воины должны быть в партии и они будут в партии, множа своими делами ее славу.

Низовые партийные организации в наших подразделениях должны пополняться повседневно. Они — костяк большевистской организации в армии. Забота о непрерывном росте партийных рядов, улучшение состояния партийного хозяйства — а этим самым обеспечивается и повышение боееспособности части — главная задача военкома и всего политического аппарата в партийном строительстве.

Нетерпима, как например, в подразделении т. Чащина, приостановка роста партийных рядов, ослабление внимания к этому вопросу в подразделении т. Марченко и в подразделении, где отсекром партбюро тов. Назарова. Никаких причин, которые бы оправдывали такое положение, кроме вины самих политработников и партийных руководителей, нет. И это нужно немедленно выправить.

Партийные руководители, которые не придают особого значения росту партии в условиях текущего момента, отстают от жизни и требований партии. И если они немедленно не перестроят своей работы, партия сделает в отношении этих товарищей необходимые выводы.

Наша задача: смелей принимать в партию отважных и стойких. Это важнейшая задача в партийном строительстве в настоящий момент.

потери живой силе и технике противника. Подглянув резервы, немцы предприняли несколько контратак, которые также были отбиты нашими частями.

В районе Цымлянской наши войска вели оборонительные бои с танками и мотопехотой противника. После упорных боев наши части на одном участке отошли на новые позиции. Активно действует наша авиация. Советские истребители и штурмовики днем и ночью наносят непрерывные удары по войскам противника.



Батальонный комиссар Мелицев поздравляет принятых в партию бойцов. Фото Н. КУБЕЕВА.

## ВСТУПАЮТ В ПАРТИЮ ЛЕНИНА — СТАЛИНА

Лучшие люди нашего подразделения вступают в партию Ленина — Сталина. Много заявлений было подано непосредственно перед боем. На днях партийная комиссия приняла в кандидаты партии 28 человек и в члены партии — 4 человека. Все эти товарищи отважно боролись на поле сражения, делом доказав свою преданность великой большевистской партии.

Командир пулеметного расчета тов. Дементьев, ныне член партии, оправдал в бою почетное звание коммуниста. Его пулемет действовал безотказно, он послал врагу одну свищюую струю за другой. Бойцы его отделения — т.т. Мезинцев и Артемов — также приняты в ВКП(б).

Старшина Соловьев перед боем подал заявление о приеме в партию. Во время боя он набивал пулеметные ленты, сам доставлял их на передовую позицию и когда стало необходимым открыл огонь из пулемета.

Батальонный комиссар ТАРАСОВ.

## ОТЛИЧНИКИ БОЕВОЙ И ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПОДГОТОВКИ

Бесстрашно и мужественно ведет себя в боях с немецко-фашистскими мерзавцами кандидат в члены ВКП(б) сержант Абдрахман Шайхулин. Во время последнего боя тов. Шайхулин подполз к вражескому дзоту и в упор расстрелял нескольких фрицев. Своим примером отважный сержант воодушевил других бойцов. На днях Абдрахман Шайхулин принят в члены партии Ленина — Сталина.

Отлично вел себя в боях за деревню М. связист комсомолец Черепанов. Под ураганным огнем противника Черепанов несколько раз восстанавливал поврежденную связь. Партийное бюро

подразделения, где комиссаром т. Гольштейн, приняло красноармейца Черепанова кандидатом в члены ВКП(б).

Одиннадцать лучших бойцов и командиров подразделения, где комиссаром т. Дорохов, приняты на днях кандидатами в члены партии, а 4 кандидата — в члены партии. Среди них командир подразделения Шатов, сержант-пулеметчик Степанов, младший сержант Боруздин, боец Жилапов и другие. Все они являются отличниками боевой и политической подготовки и в боях уже неоднократно показали свою преданность партии большевиков.

Парторг Ф. ВИКУЛИН.

## „КЛЯНУСЬ ДРАТЬСЯ С ВРАГОМ ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ!“

В подразделении тов. Кагакова перед началом боев было подано заявлений о приеме в ряды партии более чем от ста человек.

Партийное бюро, тщательно обсуждая заявления товарищей, приняло в партию 68 человек. Из них 43 приняты уже партийной комиссией части и им выданы партийные документы.

В своих заявлениях товарищи, вступающие в ряды

партии, пишут: „Прошу парторганизацию принять меня в ряды большевиков. Я понимаю вполне необходимость укрепления партии Ленина — Сталина в настоящий тяжелый для Родины час“, или: „Вступая в ряды партии, когда над страной нависла грозная опасность, клянусь драться с врагом по-большевистски!“.

Батальонный комиссар М. КУДРИН.

„Хотя храбрость, бодрость и мужество всюду и при всех случаях потребны, токмо тщетны они, ежели не будут истекать из искусства“.

СУВОРОВ.

„Беспрекословное повиновение начальникам есть душа воинской службы. Не тот истинно храбр, кто по произволу своему мечется в опасность, а тот, кто повинуется“.

КУТУЗОВ

## РЫНОК НЕВОЛЬНИКОВ

В Германию угоняют русских девушек. Их продают там на невольничьих рынках. Ужасна судьба этих дочерей советского народа, поданных в немецкий полон.

Вот письмо, найденное у убитого под Ленинградом обер-ефрейтора 405-го пехотного полка 121 дивизии Рудольфа Ламмерсмайера. Это письмо написано его матерью из местечка Лютте близ Эйкернштрута:

„Ты пишешь, что войной сыт по горло. Но мы питаем надежду, что когда-нибудь случится особенное. Ведь может же быть чудо. Вчера днем к нам прибежала Анна Лиза Ростерт. Она была сильно озлоблена. У них в свиарнике повесилась русская девка. Хотя Анна Лиза обрезала веревку, пульс у русской уже не бился. Она была мертва. Наши работницы-польки говорили, что фрау Ростерт все была и ругала русскую. Она пришла сюда в апреле и все время ходила в слезах. Покончила с собой, вероятно, в минуту отчаяния. Мы успокоили фрау Ростерт. МОЖНО ВЕДЬ ЗА НЕДОРОГОЮ ЦЕНУ ПРИОБРЕСТИ НОВУЮ РУССКУЮ РАБОТНИЦУ“.

Не нужно слов! Шанки долой перед трупом русской девушки, которая предпочла смерть рабству у немцев. Благословим бойца, сразившего святой пулей немецкого негодая.

Будем мстить проклятым душегубам, будем убивать без пощады и милосердия немецких извергов, вторгшихся на нашу землю, чтобы поработить советский народ.

Николай ТИХОНОВ.

## Полезный инструктаж

Нередко бойцы, вступающие в партию, неточно отвечают на вопросы анкеты, не знают как написать автобиографию и заявление.

В подразделениях части, где отсекром партийного бюро старший политрук т. Новос, в помощь вступающим в ряды ВКП(б) выделены специальные люди.

Вчера они собрались для инструктажа. Занятие провела представитель политотдела т. Жарова. Особенно подробно она ознакомила представителей подразделений с техникой заполнения анкеты — документа, который должен полностью отражать лицо вступающего в партию.

Инструктаж несомненно принес большую пользу.

Красноармеец И. ДОРНИН.

# Русская девушка в Кельне

Разведчики одной из частей Брянского фронта, побывавшие в тылу врага, принесли письмо. Русская девушка, увезенная в Германию в город Кельн, пишет своей матери в захваченный немцами советский город Орджоникидзеград.

Вот дословный текст письма:

„Здравствуйте, родные мама, Таня, Люба, Надя! Во-первых, опишу, как я ехала. Нас загнали на два дня в концлагерь на Урицком поселке возле Брянска, под конвоем, как пленных. 12 дней везли в коробках. Хлеба в дороге не давали. Что я взяла с собой, то нам пришлось кушать вдвоем с Марусей.

Как я не хотела ехать! Дядя не советовал, но вы, мама, сказали, если не поеду, то всех убьют. Лучше бы я умерла с голоду, чем быть такой...

По приезде сюда нами была устроена торговля и нас, девушек, брали, кому сколько угодно, как рабов. Куда продали Марусю, не знаю. Работаю с утра до темна. Надо мной здесь смеются, а я плачу. Я перестала ходить по улице, чтобы не плакать. Работаю все, что потребует хозяин. Таня, хорошо, что ты не поехала. В общем меня продали навеки. Не сердчайте, мама, я пишу вам сущую правду. Привет Шу-ре, Клаве, вообще всем.

Ольга СЕЛЕЗНЕВА.

3 мая 1942 г.

Кровь и слезы сочатся из каждого слова этого простого и страшного письма.

Кем была Ольга Селезнева? Школьницей, еще только выбирающей пути в будущее — к вершинам знания? Юной работницей, нашедшей на

родном заводе радость творческого труда? Крестьянкой, чья молодая песнь звенела в полевом стане над тучной колхозной нивой? Кем бы ни была, эта русская девушка, перед ней простиралась широкая дорога к счастью. Ее жизнь была прямой и светлой, для нее сиял неомраченный мир.

В родной город Ольги Селезневой пришли немецкие нацисты, и ясный мир померк. Перед ней было множество путей в жизнь, остался один — в рабство. Под угрозой голодной смерти ее бросили, как животное, в грязный вагон и увезли на запад, в далекий Кельн. Она была свободной дочерью свободной страны, ее сделали рабыней немца. Русская девушка стала предметом гнусного торга на невольничьем рынке в Германии. Не десятки лет назад в джунглях Африки, у диких вод Конго, — сегодня, на берегах европейской реки Рейн открыто это позорное торжище!

На родине звучал ее беззаботный смех — там ее беззастенчиво осыпали насмешками немецкие негодяи, слезы стали ее уделом. Раньше она была хозяйкой своей судьбы, вместе с миллионами сограждан чувствовала себя хозяйкой всей страны. Теперь она во власти хозяина-немца, на которого работает от зари до зари, беззащитная перед его издевательскими и грязными прихотями.

Страшная судьба русской девушки, проданной в немецкое рабство, — символ фашистского „нового порядка“. Миллионы рабов томится на фашистской каторге в Германии. Вооруженные до зубов работоторговцы, ворвавшиеся на нашу землю, разоряют семьи, жгут города и

села, убивают и мучают мирных людей, отрывают сотни тысяч мужчин и женщин, юношей и девушек от родного пепелища и угоняют их в свое логово на каторгу. Смерть и изнурительный рабский труд принесли они советским людям, попадающим в их кровавые руки.

Прочти письмо русской девушки, проданной в немецкое рабство, и стисни зубы, крепче сожми оружие в своих руках, боец Красной Армии.

Прочтите это письмо, бойцы Воронежа и советского Юга. Пусть его горечь, как огонь, закалит ваш сердца и волю. За вами — женщины Поволжья, Кубани, Северного Кавказа. Они ждут вашей защиты, взывают к вашей стойкости и доблести.

Запомните каждое слово этого письма, воины Красной Армии! Пусть в образе поруганной, обращенной в рабство русской девушки Ольги Селезневой всегда стоит перед вашими глазами пораженная немцами родная советская земля, зовущая к грозной мести!

(«Красная звезда».)

## СТАРШИНА НЕ СЛЕДИТ ЗА ОРУЖИЕМ

Старшина Березнев халатно относится к своим обязанностям. Он не следит за оружием бойцов, за их внешним видом. У многих из бойцов порваны гимнастерки, не хватает пуговиц.

У большинства бойцов винтовки грязные, они даже не закреплены за ними. Банки из под масла и щелочи, к сожалению, пустые. Нет и тряпок для чистки винтовок.

Красноармеец  
В. МИХАЙЛОВ.

болтать, чтобы ничем не вооружать врага.

Полевой устав пехоты Красной Армии требует во время марша строжайшей дисциплины. Нельзя курить во время передвижения, нельзя жечь костров, поднимать какой-либо шум, разговоры, громкие команды, оклики и прочее. Тем более, что марш обычно совершается ночью.

На марше следует идти ровным шагом, не перегружать желудок пищей и как можно меньше пить. Привалы, отдых, переобувания производятся только по команде.

Обязанность младших командиров: накануне марша проверить состояние обуви, портянок у бойцов, умение их свернуть шинель, не допускать перегрузки вещевых мешков посторонними предметами. Особенно важно проверить состояние оружия, наиболее всего необходимой бойцам амуниции, касок, противогазов, подсумков и прочее.

Враг, узнав о марше, пытается обычно бомбить скопления наших войск. При таком положении особенно недопустима паника. Каждый боец дол-



В сталелитейном цехе Н-ского завода. Сталевары за работой

## НАС ОСЕНЯЕТ ОБРАЗ ВЕЛИКИХ ПРЕДКОВ

Командиры подразделений собрались на митинг, посвященный введению новых военных орденов — Ордена Суворова, Ордена Кутузова и Ордена Александра Невского.

Командир минометчиков лейтенант Верес сказал в своем выступлении:

— Новые ордена — свидетельство великой любви Родины и Сталина к защитникам отечества. Не бывать Руси под немецким сапогом! Мы, русские люди, выполним великий долг — выйдем немцев с родной земли, закопаем их в просторах степей наших, — как делали это наши великие предки. Для нас, как и для Александра Невского, Суворова и Ку-

тузова долг перед страной, зов Родины — прежде всего!

Дважды орденосеца т. Пшеничный говорил об организованности, героизме и стальной дисциплине войск Александра Невского, Суворова и Кутузова.

— Свобода или рабство — так стоит вопрос. Вдохновенные мужественными образами наших великих предков мы пройдем через пламень войны к победе.

Митинг принял резолюцию, в которой командиры и политработники дали клятву быть врага как герон — предки, оправдать честь своей части, завоевать высокую награду.

Младший политрук  
П. ГАЛКИН.

## ХУДОЖЕСТВЕННАЯ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

### Любимые песни

Часть Петрова-Соколовского усленно готовится к смуту художественной самодеятельности. Свою программу она открывает „Гимном партии большевиков“. Сандружинница-орденосеца Л. Алферова читает стихи о нашей родной и любимой столице Москве. Украинские песни исполняет Азявчиков.

Три гармониста — Мшин, Гришин и Чубалдейкин одно-

временно растягивают меха; тут же пускаются в пляс красноармеец Иванов и сандружинница Н. Соколова. Они лихо исполняют русский народный танец „Лубок“.

Бурными аплодисментами встречают бойцы появление Лиды Ребровой. Она поет любимую песню части — „Синий платочек“.

На эстраде вновь появляется хор. Он исполняет народную песню „Калинка“.

В заключение исполняется песня, зовущая нас „В бой за Родину, в бой за Сталина“.

Красноармеец А. ПЕРЕЛЬМАН.

## СОВЕТЫ БОЙЦАМ

### ДИСЦИПЛИНА МАРША В СОВРЕМЕННОЙ ВОЙНЕ

Опыт великой отечественной войны приносит все больший и больший материал о том, что в определенный момент бывает необходимо сосредоточить в одном решающем месте ударный кулак, в связи с чем требуется быстрое передвижение частей. Из-за недостатка автотранспорта или в связи с бездорожьем и отдаленностью от железнодорожных магистралей это передвижение часто совершается пешком.

В этих условиях решающее значение для маневренности войск приобретает дисциплина марша.

Как и всегда в Красной Армии, все должно осуществляться по приказу командира. В первую очередь должны быть соблюдены сроки выступления. Ни на минуту позже — иначе ломается весь ход марша, появляются отстающие подразделения, образуются разрывы между ними и все это в конце кон-

цов приводит к опозданию на новое место назначения. Вполне понятно, что в такие решающие дни и недели, какие сейчас переживает наша Родина, когда враг осатанеловывается вперед, опоздание может подвести под удар очень многое. Поэтому строгое соблюдение сроков выступления — первое, что должен иметь в виду каждый воин части, если он окажется в обстановке марша.

Второе, что нужно иметь в виду нашим воинам, — это маскировка, соблюдение самой глубокой тайны на протяжении всего марша. Среди населения окружающих деревень могут быть лазутчики врага, в окрестных лесах могут быть вражеские разведчики, общающиеся с населением под видом наших бойцов и командиров.

Поэтому — не болтать о передвижениях, как имеющих, скажем, место, так и намечающихся, или проделанных. Не

жен знать, что в случае воздушной тревоги будет определена команда и нельзя без команды самовольно выходить из строя.

На привалах также нужно вести себя бесшумно. Стараться меньше мять трав, ломать сучьев и молодых деревьев; ничего после себя не оставлять. Опытный командир даже должен сообразить, что для того, чтобы бойцам опраться, нужно вырыть длинную канаву и перед уходом заравнять ее дерном.

Перед маршами обычно командиры инструктируют бойцов как вести их себя во время передвижения. Такое мероприятие крайне необходимо. Особенно нужно предупредить бойцов, что при несении караулов во время привалов нужно ухо держать востро. Лагерь марша должен быть неприступен.

Дисциплина марша — основное условие его успеха. Как и всегда, так и на маршах наши воины должны строго соблюдать приказ командира.

Капитан  
К. СОКОВОВ.



### СРЕДИ ФРИЦЕВ

— Что же нам останется делать, когда в Европе будет создан второй фронт?

— Сдаться в плен на первом.

### У ФРАНЦУЗОВ

— Слышали?.. Около Парижа, в окрестности скопотбины Виллет, наши патриоты убили бомбой шесть немецких солдат!..

— Значит, теперь в этих окрестностях уже не одна, а две скопотбины.

### ВСЕ ЯСНО

Фриц: — ...и дурак и мошенник. Ты согласен?

Ганс: — Да, скотина порядочная!

Ефрейтор: — Эй, вы там! Заткнитесь! Что: у вас другого разговора нет, кроме как про фюрера трепать языком?